Задачи по теме  «Биосинтез белков».
1. Известен фрагмент  полипептидной цепочки

- ала – ала – цис – глу- ала – тир –мет – арг – лиз – фен – 

Определите последовательность нуклеотидов участка гена, несущего информацию для указанной полипептидной цепи.

2. Дана последовательность нуклеотидов участка гена:

-А-А-Т-Т-Т-Г-Ц-Ц-А-Ц-А-Ц-А-А-Т-Г-Ц-А-А-Т-Г-

Определите первичную структуру белковой молекулы, закодированной данной последовательностью нуклеотидов.

3. На фрагменте ДНК, имеющем состав 
-А-Г-Т-Ц-Ц-Ц-Т-А-Г-А-А-Т-

Синтезирован фрагмент и-РНК. Укажите его состав.

4. Какой принцип лежит в основе удвоения молекул ДНК. По этому принципу достройте недостающую цепь к следующей последовательности нуклеотидов в ДНК

- ААТ –ТГЦ – АТЦ –ЦТГ – ГГА – ААТ – АТЦ –

Укажите последовательность нуклеотидов в и-РНК и закодированную в ней пептидную цепь.

5. Из общего количества нуклеотидов в ДНК гуанинов содержится 30 %. Каково содержание аденинов?

6. Определите первичную структуре белка, закодированного в левой цепи гена, если участок его правой цепи имеет следующую последовательность нуклеотидов:
- А –А – Т –А – Т – Г – Ц –А – Ц – Г – Ц – А - …

7. Пользуясь таблицей кода ДНК, определите какие аминокислоты кодируют триплеты 

АТГ –                                 ААТ -                                ГАЦ -                               ТТТ – 

Какими триплетами закодированы аминокислоты:

8. Вал -                                     Гли -                                          Сер –

9. В цепи ДНК находится 16 % цитозинов. Определите процентное содержание тиминов, аденинов. 

10. Какую аминокислоту транспортирует т-РНК с кодом

т-РНК – ЦУУ                      т-РНК – ГГА

11. Из общего количества нуклеотидов в ДНК тиминов содержится 880, что составляет 21%. Каково содержание гуанинов в данной цепи.

12. На фрагменте ДНК, имеющем состав 

-Ц-Ц-А-Ц-Г-Т-Г-Т-Ц-Т-Т-Ц-

синтезирован фрагмент и-РНК. Укажите его состав.

13. Пользуясь таблицей кода и-РНК, определите, какие аминокислоты кодируют триплеты

 УАЦ -                    ЦАУ -                        ГГУ -                            УУУ –

Какими триплетами закодированы аминокислоты

Глн -                                                      иле –

14. В цепи ДНК всего 3200 нуклеотидов. Из них цитозинов 26 %. Определите содержание аденинов, тиминов.

15. В цепи ДНК аденина находится 16 %. Определите процентное содержание тиминов, гуанинов,  цитозинов.

16. Каким может быть аминокислотный состав фрагментов белковых молекул, синтезированных в рибосомах в присутствии следующих фрагментов и-РНК

      –Г-Г-У-Ц-А-Г-У-Ц-Г-Ц-У-Ц-Ц-У-Г-А-У-У-  

